
1 2 3 6 8 10 13 15 17

A

B

C

D

E

G

4 9 165 7 1211 14

34
6

13
0

21
4

65
85

42
85

22
2

17
1

19

70
0

32
7

17
0

48
13

0
25

23
17

0
32

7

67
25

8
23

9
95

24
6

13
0

20

97
95

39
2

85
2133

95
56

2

36
6

95
22

9

20
13

0
24

6
95

23
9

25
8

67

28
13

0
35

2

12
1

13
0

43
9

69
0

35
7

33
3

35
2

13
0

63
13

0
25

10
55

20
13

0
24

6
95

23
9

25
8

67

85
6

85
6

35
7

33
3

24
6

13
0

20

78010 88 170 194 95

38

110 85 171 375 375 175 230 142 110 100 110 863

332130 610 100 860 95 125 340 102 95 793 122 637

47 95 338

578 130 683 130 185 190 71 71526 190 185 130 681 130 461

19
9

86
6

19
0

52
0

70
0

120 620 175 120 295 310 310 275 275 110 200 310 295 295 490 130

X

X
1 2 3 6 8 10 13 15 174 9 165 7 1211 14

A

B

C

D

E

G
N

N

N

N

N

N

N

N

N

N

N

N N

N

N

N
N

NN

N

VV

VV

VV

VV

VV

VV

N

N

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

N

N

N

N

N

N

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

N

VV

N

N

N

N N

N

N

N

N

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

N

N

N

V

V

V

V

V

V

V

V

N

N

V

V

V

V

V

V

V

N

V

V

V

V

V

V

V

N

V

V

V

V

V

N

N

N

N
V

V

V

V

V

N

N

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V

V V

NN
V V

V

V

V

N

N

N

N

N V

V

V

V

V

V

V V

V

N

N

N

N

V

V

V

V

NNV

V V

V V
N N

V V

V V

V V
N N

V V
N N

V V

V V

V V
N N

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

VV

NN

NN

NN

V V

V V

V V

V V

V

N

N

N

N

N

VV

VV

N

N

VV

VV

VV
N

N

N N

N

N

VV

VV

VV

VV

VV VV

N

N

N

N

N

N

V

VV

VV

V

V

V

N

V

V

VV

V

V

VV

N NV

VV

N

V

NVVV NN V

V

NN V

V

VNN V VV

V

V

V

N

N

V

V N N

V

V NN

V

V N N

V

V

V

V

V

NNN N

V VV

V NN VV

V

V

V

VN NN

NVV

V VN NN N

V VV

V V

V

V

V

V

V

V

V

N

V

V V N

V

V

N N V

V

V

V NN

N

V

N

N

V

V V

V

N N N

N

NN NN NN N

N NN V

V

V V

V

V V

V

V V

VV

VV

V V

V

V

V

V

V V

V N

V

V

V

V

V

VN N

V

V N

V

VN N N

V

N N

VN N

V

N N

V

N

N

N

N

NN

N

NN

N

V

V

V

V

V

V

N

V

VV

V

N

N

N

N

VV

VV

N V N V NN

NV V

V

V

V

VN

V

N N

V

95
23

9
25

8
67

N
N

N
N

N N
N

N
N

21 520 88 520 90 520 21

66
0

66
0

66
0

18 19 20 21

49 133 284 133 49

10
75

71
0

1220 561 192 274 192 561 1220

V V

N

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

pil.16x40 cm
GL24h

P1

P2

P3

P4

P5

P6

P7

P8

P9

P10

P11

P12

P13

P14

P15

P16

P17

P18

730

480

78 600 600 78

64
17

5

64
17

5

53
0

52
5

17
0

32
7

84
15

5

84
15

5

77 67
L'APPALTATORE HA L'OBBLIGO DI CONTROLLARE

PRIMA DELL'ESECUZIONE DELL'OPERA TUTTE LE

QUOTE E LE MISURE INDICATE IN QUESTO DISEGNO.

EVENTUALI DIFFORMITA' DOVRANNO ESSERE SEGNALATE

AL DIRETTORE DEI LAVORI.

Caratteristiche materiali:

- calcestruzzo fondazione:

  classe C28/35

classe di consistenza S4

classe di sposizione XC2

d max aggregato 32 mm

- acciaio per c.c.a. tipo B450C

- pannelli verticali X-Lama a 5 strati,

  legno C24, lati incollati,

  spessore 100mm (20+20+20+20+20)

- pannelli orizzontali X-Lama a 5 strati,

  legno C24, lati incollati,

  spessore 180mm (40+30+40+30+40)

- mezzi di unione elementi in legno: si

rimanda agli specifici particolari

esecutivi

Prescrizioni:

- copriferro elementi controterra 40 mm

minimo

N

LEGENDA

parete X Lam sp.100 mm (20+20+20+20+20)

pilastro legno lamellare

parete ortogonale

solaio X-Lam sp.180mm (40+30+40+30+40)

ancoraggio a trazione

ancoraggio a taglioV

x
x

piastra tipo TTN240 (lato interno)

piastra tipo TTP300 (lato esterno)

connettore a scomparsa tipo LOCKTFLOOR135

particolare fissaggio pannelli orizzontali TIPO 1

particolare fissaggio pannelli orizzontali TIPO 4

25 50 50 50 25

200

14 28 28 28 28 28 28 18

200

20
11

6
16

14

17
4

18 28 28 28 28 28 28

4
4

Ø5

14

STAFFA TIPO ALUSH 18

Ø9

Ø9

15
1

40

-20 cm (piano fondazione)

0.00  (piano finito)

20
0

100

pannello X-Lam
sp. 100 mm

collegamento staffa tipo
ALUSH18

profilo in alluminio tipo
ALUBEAM 100

inghisaggio a terra tipo ALUFIX HD;
n.1 barra filettata M16x400 acciaio classe 5.8 per
ogni staffa

calcestruzzo ad alta resistenza
sp. 40 mm

fondazione c.c.a.

Ciascuna staffa sarà a ancorata con:
- lato metallo: n.4 bulloni autoforanti M8
- lato legno: n.14 chiodi tipo LBA 4x50

PARTICOLARE
ANCORAGGIO A TAGLIO

scala 1:5

50

15 50 15

20
11

9

37
5

80

18 4 36 418

22
4

12

28
28

Ø5

80

Ø9

100

15
1

40

-20 cm (piano fondazione)

0.00  (piano finito)

20
0

pannello X-Lam
sp. 100 mm

collegamento staffa tipo
 ALUHD28

profilo in alluminio tipo
ALUBEAM 100

inghisaggio a terra tipo ALUFIX HD;
n.1 barra filettata M16x400 acciaio classe 5.8 per
ogni staffa

calcestruzzo alta resistenza sp. 40 mm

fondazione c.c.a.

STAFFA TIPO ALUHD 28

Ciascuna staffa sarà a ancorata con:
- lato metallo: n.2 bulloni autoforanti M8 cl.8.8
- lato legno: n.18 chiodi tipo LBA 4x50

PARTICOLARE
ANCORAGGIO A TRAZIONE

scala 1:5

(nodi: 134, 138, 142, 146, 150, 152, 157, 161, 165, 239, 243, 247, 253, 255, 257, 263, 267, 271 del modello di analisi)

Connettori elemento-staffa: Bulloni M8 Classe 8.8 (NTC18/EC3)
Connettori ancoraggio staffa: Bulloni M16 Classe 8.8 (NTC18/EC3)
Sezione colonna: 160x400 (BxH)
Materiale colonna: GL24h
Materiale staffa: Acciaio S275
Calcestruzzo fondazione:  Rck 35 N/mmq
Ancoraggio di tipo chimico/meccanico
 (Ft,Rd = 25000.0 N  per ogni tirafondo)

16010 10

180

74 12 74

12
25

0

26
2

400

25
0

12
26

2
90

60
60

45 65 65 65 65

40

45

35025 25

16010 10

180

74 12 74

12
25

0

26
2

400

25
0

12
26

2

45656565

90
60

60

65

40

45

35025 25

35
0

84 12 84

180

75
10

0
10

0
75

56 68 56

Giunto di base dei pilastri da P1 a P18 

NODO BASE TIPO PILASTRI LEGNO
scala 1:10

N.B.:

- le pareti sono rappresentate come

negli allineamenti indicati in pianta e

riportano i vari fissaggi da porre in

opera tra i vari elementi in legno;

- la connessione tra pareti

complanari è prevista per mezzo di

connettore tipo SLOT (Rothoblaas) nel

numero ed interasse indicato,

ciascuno fissato con n.2 viti tipo HBS

6x120 mm (Tavv. E-ST2-7, E-ST2-8,

E-ST2-9);

- la connessione tra pareti

ortogonali e tra pareti e parapetti

ortogonali è prevista per mezzo di

viti tipo VGS 9x180 mm poste in

opera nel numero ed interassi indicati

nelle Tavv. E-ST2-7, E-ST2-8,

E-ST2-9;

- la connessione tra pareti e pilastri

in legno lamellare è prevista per

mezzo di viti tipo VGS 9x180 mm

poste in opera nel numero ed interassi

indicati nelle Tavv. E-ST2-7, E-ST2-8,

E-ST2-9;

- le connessione tra solaio XLam

180mm e parete XLam 100 mm o

tra solaio XLam 180mm e trave

lamellare sono previste per mezzo di

viti tipo VGZ 9x380 mm poste in

opera nel numero ed interassi indicati

nei particolari;

- quando per il pannello di solaio XLam

non viene garantito un appoggio di

almeno 10cm, dovrà essere posta in

opera una trave murale di sezione

80x120mm in legno lamellare al fine

di aumentare tale valore, fissata come

indicato nel particolare.

20
20

20
20

20

10 19

pannello X-Lam
sp. 100 mm

pannello X-Lam
sp. 100 mm

pannello X-Lam
sp. 100 mm

connettore tipo SLOT
fissato con n.2 viti HBS 6x120

connettore tipo SLOT
fissato con n.2 viti HBS 6x120

connettore tipo SLOT
fissato con n.2 viti HBS 6x120

120

40

90

PARTICOLARE CONNESSIONE PANNELLI VERTICALI
XLAM COMPLANARI

scala 1:5

Scala

Verificato da

Data

Repertorio/Posizione

Progetto Esecutivo

0

1

2

3

4

N. Descrizione Data

5

6

ST GRUPPO MARCHE

Contrada Potenza, 11 62100 Macerata

P.Iva 00141310433

Tel. +39 0733 492522

azienda certificata

ISO 9001:2015 e ISO 14001:2015

PROGETTISTA

COMMITTENTE

VINCI (FI)

Comune di Vinci

Piazza Leonardo da Vinci 29, Vinci 50059

RUP: Ing. Claudia Peruzzi

Come indicato

2815/01

Aprile 2021

AC

Strutture

Prima Emissione

CARPENTERIA PIANO TERRA

Apr 2021

NUOVA SCUOLA DELL ’INFANZIA

"STACCIA BURATTA"

E-ST2-3

 1 : 50
Carpenteria piano terra1

Revisione Ago 2021

Revisione Set 2021

hw414
PNRR


	Fogli e viste
	Carpenteria scuola_Rev2-E-ST2-3


